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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Bornstedt 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Lars Rose  

Mitglieder 
Herr Michael Ahlig  
Herr Jürgen Franke  
Herr Yves Kaczor Teilnahme ab 19:05 Uhr 
Herr Bernd Rinkleib  
Herr René Sommer  
Herr Gerald Suder  
Herr Reinhard Tunat  
Herr Jörg Weigend  
Herr Torsten Weiland  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Sabine Rathmann  
 
 
Abwesend: 

Verwaltungsbedienstete 
Frau Heike Enke  
Frau Kathleen Luz  
 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 29.06.2022 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:00 Uhr 

Ort, Raum: Schulungsraum der Feuerwehr Bornstedt 
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Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte 
und Mitarbeiterin der Verwaltung. 
 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit 10 Gemeinderäten zu Sit-
zungsbeginn war der Gemeinderat beschlussfähig. 
 

 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 
 

 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 04.04.2022 und Be-

ratungsprotokoll vom 20.06.2022 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 04.04.2022 und dem Beratungsprotokoll vom 
20.06.2022 wurden nicht geltend gemacht.  
 
Die Niederschrift und das Beratungsprotokoll sind somit genehmigt. 
 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teiles 

der letzten Sitzung vom 04.04.2022 
 
Herr Rose sagte, es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil gefasst. 
 
Zum Bearbeitungsstand der letzten Sitzung berichtete er: 
 

1. Haus ehemals Elsner (Bauernsteinstraße 2).  
Information von der Ordnungsverwaltung: 
Das marode Gebäude wurde in der Vergangenheit bereits dem Bauordnungsamt gemeldet. 
Hierzu wird um erneute Begutachtung gebeten. 

 
 
 
 
zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung vom  04.04.2022 
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Herr Rose berichtete über folgende Beschlüsse der letzten Sitzung vom 04.04.2022. 
 
Öffentlicher Teil: 
 
Entscheidung über die Gültigkeit der Bürgermeisterwahl am 06.02.2022 
Vorlage: BOR/BV/030/2022 
Beschluss wurde einstimmig gefasst. 
 
Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung des ehrenamtlichen Bürgermeisters durch den an 
Jahren ältesten Gemeinderat 
Vorlage: BOR/MV/031/2022 
Die Mitteilungsvorlage wurde zur Kenntnis genommen 
 
Aufhebung der Satzung über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungskreis 
der Gemeinde Bornstedt 
Vorlage: BOR/BV/029/2022 
Beschluss wurde mehrheitlich gefasst. 
 
Alternativfreiflächenprüfung zu Standorten für Photovoltaikfreiflächenanlagen 
Vorlage: BOR/MV/028/2022 
Die Mitteilungsvorlage wurde zur Kenntnis genommen.  
 
Vergabe Konzession Wasser - Bornstedt 
Vorlage: BOR/BV/027/2022 
Der Gemeinderat der Gemeinde Bornstedt beschließt die Veröffentlichung des Auslaufens der Kon-
zession mit der MIDEWA Wasserversorgungsgesellschaft in Mitteldeutschland mbH gemeinsam mit 
der Verbandsgemeinde im Bundesanzeiger vorzunehmen und zu einer Interessenbekundung aufzuru-
fen. 
Beschluss wurde mehrheitlich gefasst. 
 
Grundsatzbeschluss zur Nutzung eines Radladers mit Schaufel und Palettengabel über eine 
Kommunalmiete von 48 Monaten im Bauhof der Gemeinde Bornstedt 
Vorlage: BOR/BV/026/2022 
Beschluss wurde mehrheitlich gefasst. 
 
 

 Herr Kaczor nahm ab 19:05 Uhr an der Gemeinderatsitzung teil. 
 
 
Bearbeitungsstand Festlegungen der letzten Sitzung vom 04.04.2022. 
 

1. Die Kirchenverwaltung wurde wegen der herabhängenden Äste informiert. Die Äste wur-
den aber noch nicht beseitigt. 
Aktueller Stand: Die Äste wurden noch nicht verschnitten. 
 

2. Parkordnung im Dorf 
Kontrollen diesbezüglich wurden durch das Ordnungsamt durchgeführt: 

 
An der Ecke Neue Sorge wurden die Steine wieder entfernt. 
 

 Die Gemeinderäte beanstandeten hierzu, dass die Steine bei Familie Sommer-
hauer immer noch nicht entfernt wurden. Bitte um nochmalige Prüfung durch 
das Ordnungsamt. 

 
 Auf dem Fußweg (Hauptstraße 2) wird geparkt. Hier wurde durch das Ordnungsamt kontrol-
liert  und geahndet. 
 
 

3. Gebäude „Alte Bäckerei“ in der Schlossbergstraße 16 
 Information vom Gebäudemanagement:  
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 Ein Termin mit dem Bauordnungsamt, der Denkmalschutzbehörde und der Gebäudeverwal-
tung  fand in der letzten Woche statt. Die „Alte Bäckerei“ von der Denkmalschutzliste zu nehmen sei 
 eher unwahrscheinlich. Einen Abriss setzt die Empfehlung durch das Bauordnungsamt vo-
raus,  welcher vermutlich ca. 30.000,00 € kosten könnte. 
 

4. Rohne Brücke (Clara-Zetkin-Straße) 
- augenscheinlich im maroden, kritischen Zustand, was dann bei möglicher Sperrung mit der  
Straße geschieht 
Information vom Bauamt: 

 Gemäß Prüfbericht ist die Brücke / der Durchlass kurz bis mittelfristig zu sanieren. U. a. sind 
die  Widerlager aus- und unterspült, das Gelände entspricht nicht mehr der Norm, so dass die 
 Verkehrssicherheit gefährdet ist. Aus Sicht der Verwaltung sollte eine Kostenschätzung  vor-
genommen werden (Planer) und Mittel für die Haushaltsjahre 2023 und 2024 eingeplant  wer-
den. 
 
 

5. Desolaten Zustand Schaukastens an der schadhaften Mauer 
Information der Verwaltung:  
Der Schaukasten ist nichtamtlich, daher von den Vereinen selbst zu erhalten bzw. zu bewirt-
schaften.  
 
Gegen diese Aussage der Verwaltung legte Herr Rose Widerspruch ein. Er begründete, dass 
in einer Gemeinderatssitzung protokolliert wurde, diesen Schaukasten durch die Gemeinde 
Bornstedt zu finanzieren. 
 

 Bitte um Prüfung des Sachverhalts im Verwaltungsamt. 
 
 
 
 
zu 7 Informationen zu Eilentscheidungen des Bürgermeisters gem. § 65 (4) KVG LSA 
 
Eilentscheidungen wurden zwischenzeitlich nicht getroffen. 
 

 
 
 
zu 8 Fragestunde der Einwohner 
 
Es waren keine Einwohner anwesend und schriftliche Anfragen lagen nicht vor. 
 

 
 
 
zu 9 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen lagen nicht vor.  
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wurde geschlossen. 
 

 
 
 
zu 14 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
Herr Rose. gab die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung bekannt. 
 
Nachfolgende Beschlüsse wurden einstimmig gefasst: 
 
Personalangelegenheit 
Vorlage: BOR/BV/032/2022 
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Vergabeentscheidung Lieferung Radlader mit Anbauteilen - Miete 
Vorlage: BOR/BV/042/2022 
 
 
 
zu 15 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 20:00 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 

 
 
 
 
 
Lars Rose    Sabine Rathmann 
Vorsitzender    Protokollführer 
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